

## 你的心聲

## 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

## 羅湖口岸，從思念到相見

祝之

香港與內地恢復全面通關，口岸中以羅湖讓人感受甚多。

羅湖口岸位於深圳市東南部，是連接香港和內地的第一口岸，為中國對外交往的重要窗口。筆者幾十年前學生時代與家人北上探親，搭柴油火車從羅湖過關。假日北上的港人很多，人人帶着厚重行李、拖男帶女從位於深圳河上的羅湖橋步行到關口。那時一般人的行李箱沒有現在的漂亮輕盈，有人用床單包裝衣物，就像古時的包袱；有人托着紙皮箱「上膊」；更有人用擔挑挑着兩隻載滿東西的籬筐。人流如潮水，曾經我身旁一名婆婆的擔挑被人推到折斷，兩個籬筐併在一起，狀甚嚇人。

及後羅湖口岸擴建，聯檢大樓於1985年6月建成。截至2012年7月，羅湖口岸聯檢大樓佔地面積18,107平方米，總建築面積共70,623平方米，單日

能通行40萬人次。羅湖口岸地處深圳市中心城區，交通便利，出關後步行不久可前往地鐵站、火車站、客運站、公交站進行換乘，四通八達。這曾是深圳市客流量最大的旅客入境陸路口岸，客流量居全國前三甲，是改革開放後實實在在服務深圳和香港兩地居民。

受疫情影響，羅湖口岸於2020年2月4日暫停通關。疫情前很多港人從羅湖過關，之後到深圳關口會合親友，再到處遊玩。羅湖商業城有不少種類繁多的店舖，吃的用的玩的，生意紅火，期望通關後很快回復舊貌。2月6日首日全面通關共有28萬人次出入境，當中有22萬人次經陸路口岸出入境，南北各佔一半，其中羅湖管制站有6.4萬人次使用，為所有口岸之冠。羅湖口岸外設有巨型展示牌：「1098天的等待，讓思念化為此刻相見。歡迎您回家」的標語，讓人窩心、激動兼而有之。

## 反應燈納入為城市運動項目

吳子倫

新一份財政預算案將發布，財政司司長陳茂波日前表示財策將由「相當寬鬆」過渡至「中間偏鬆」，既聚焦扶持弱勢，更要增強經濟動能。面對逾千億的財政赤字，謹慎理財絕對合情、合理，但應該積極思考如何在適當項目增加投入，以減少政府的長遠開支。筆者建議政府增加城市運動及其相關配套的資源。

體育與市民健康和醫療開支息息相關，而且也是文化軟實力的重要組成部分。二十大報告就提到「促進群眾體育和競技體育全面發展」。在寸金尺土的香港，要騰出空間興建體育場地實在不易，因此2022年《施政報告》提到會推廣城市運動項目，以進一步推廣體育普及化。綜觀不同的體育項目，反應燈是最適合香港的選擇。

反應燈並非新鮮的產品，原本供職業運動員訓練速度及反應，但近年

已經普及到一般市民。政府可考慮將反應燈安裝在公園或路邊牆壁，以最少的場地改建，為市民提供更多參與體育活動的機會。為了配合數碼建設及收集資料作政策制定的用途，應考慮讓市民透過智方便與反應燈聯動，按自己身體狀況選擇合適的運動模式，並以持續運動儲分換取禮品。

對政府財政開支的影響，反應燈的價錢有很大的差異，較便宜的約為300元，而程式開發相信可在20萬元以內。禮品方面，可以爭取企業支持，節省政府開支。倘若以一區作為試點，提供100個反應燈，加上安裝費用，總成本相信能在30萬元以內。

總的來說，筆者認為將反應燈納入為城市運動項目，可以用較少資源有效提高市民的健康狀況，減少長遠的醫療開支，也能讓政府更準確制定醫療及體育政策，是值得投資的項目。

## 追星

手機配件品牌CASETiFY一直是眾多明星藝人的愛用品牌，具標誌性的相機邊框、高自由度的客製化都令品牌受到不少潮人追捧。以往CASETiFY曾與BTS、BLACKPINK、aespa等韓團合作推出聯乘產品，最近品牌與韓國女團TWICE合作推出首個聯乘系列，設計特別為ONCE（TWICE官方粉絲名稱）而設，與ONCE一起重溫TWICE出道以來的歷程，讓TWICE對ONCE滿滿的愛意融入電子配件！

## 立體愛心 最受矚目

TWICE x CASETiFY 聯乘系列的誕生，主要是慶祝TWICE出道8周年，當中有5款受TWICE所啟發設計的手機殼。最受矚目產品為飾有TWICE Logo軟墊設計的TWICE-ful Love立體愛心手機殼（只支援iPhone 14 Pro和Pro Max手機型號）。另外4款設計包括刻滿TWICE多首大熱單曲名稱的貼紙風格手機殼、成員簽名手機殼、印有成員名字的心形鏡面圖案手機殼和採用經典歌曲「What is Love?」為主題的圖案手機殼。

TWICE x CASETiFY 聯乘系列除手機殼外還有多款電子配件，如AirPod保護殼、Apple Watch錶帶和Macbook保護套等，以及由全體成員代表色組成的彩珠手機掛繩和加入TWICE Logo的可拆卸手機背帶。

聯乘系列由今日起於全球發售，ONCE們可透過casetify.com/co-lab、CASETiFY Co-Lab手機程式及線下的CASETiFY STUDIO門市選購。

韓團聯乘  
手機配件

■韓國女團TWICE  
即將出道8周年。

■聯乘系列還有AirPod保護殼等多款配件。

